

## **Posudek vedoucího diplomové práce Davida Kapitána na téma „ Zahájení exekučního řízení v komparaci s nařízením soudního výkonu rozhodnutí“.**

Práce odevzdána 26.11. 2015 , má 67 stran vlastního textu.

Autor zvolil stále aktuální téma výkonu soudního rozhodnutí a exekuce a vybral si v rámci řízení pouze jeho zahájení. Tomuto výběru nelze vytknout pochybení, neboť je základem pro pochopení celého řízení i pro jeho další průběh.

Autor doplnil práci vzory jednotlivých podání a rozhodnutí, což zvyšuje plastičnost a vypovídací schopnost práce.

Autor člení práci 13 částí včetně úvodu a závěru. V první a druhé části se zabývá rozčleněním pravomoci při vymáhání exekučního mezi soud a exekutora a vymezením pojmu exekuční titul. V další část zkoumá činnost soudu před zahájením řízení a v části páté se zabývá exekučním návrhem a návrhem na soudní výkon rozhodnutí.

V dalších částech se autor věnuje příslušností soudu, účastníky řízení, podmínkami a překážkami v řízení. Poté autor plynule přechází na způsoby rozhodnutí o návrhu a navazuje část věnovaná opravných prostředků. Vhodnou součástí je část věnovaná výkonu cizích soudních rozhodnutí na našem území. Předposlední část se zabývá úvahami de lege ferenda.

Lze shrnout, že autor s jím vybrané problematika zásadně nic nevynechal a svůj záměr po obsahové stránce naplnil.

Autor neopomenul ani „ velice pružnou“ judikaturu Nejvyššího soudu v otázce posouzení pravomoci rozhodce v rámci exekuce, kdy tento soud nijak nepřispěl k právní jistotě účastníků řízení.

Na straně 8 a 9 se autor pro úplnost zabývá i nálezem Ústavního soudu jako exekučním titulem, kdy podle citovaného zde lze uvažovat s náhradou nákladů řízení. Otázkou je, jak

tento názor ob stojí, když za řízení u Ústavního soudu se neplatí soudní poplatky a náhrada nákladů zde nepřísluší ?

Celkově lze shrnout , že se jedná o solidně zpracovanou práci s dobrým právníkem jazykem a s citacemi zdrojů k práci užitých.

Z uvedených důvodů práci doporučuji k obhajobě.

Při obhajobě by se autor měl zabývat otázkou, jaké je možná obrana manžela povinného v případě, kdy soud nebo exekutor povinně vyhledá listiny, jak mu ukládá novela OSŘ a OSŘ provedená zákonem č. 139/2015 Sb.

Práci hodnotím známkou : Výborně

V Praze dne 4.12. 2015

JUDr. Tomáš Pohl